

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
> 6 > > 7
> 12 > > 14
Extranjero: 3 > > 6,50
> 6 > > 16
> 12 > > 32

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales.
 Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25.

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. **SEGOVIA** ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

LAS HUELGAS

Ya tenemos otra huelga en acción: la de obreros de mar, que, iniciada en Levante, viene recorriendo todo el litoral de la Península y propagándose á todos los puertos españoles.

No discutiremos la razón de los huelguistas: si son justas ó no sus peticiones, es cosa que no puede decirse así, de pronto, sin previo estudio concienzudo de la cuestión. De fondo de la colmena social se elevan, desde hace mucho, voces suspirantes ó agresivas en solicitud de mejoramiento. No deben cerrarse los oídos á tales rumores; tampoco se debe prestar á todos la misma atención.

Por eso, como oramos que en esta cuestión de las huelgas, debe estudiarse con atención é interés cada caso particular, sin dar sistemáticamente la razón al obrero por ser obrero, ni defender al patrono por ser patrono, no vamos hoy á formular nuestro juicio sobre la huelga de obreros de mar.

Peró si de todas las huelgas no puede decirse á primera vista que sean ó no justas, de todas puede decirse que son funestas por sus consecuencias.

La huelga es un arma terrible, sí, pero de dos filos: hiere al patrono, pero el obrero al manejarla se generalmente herido también por ella.

Por la huelga han logrado el mejoramiento los obreros de muchos oficios, pero por la huelga se han quedado en la miseria centenares de familias.

Es alarmante ver cómo se generaliza entre la masa obrera la huelga como procedimiento de lucha contra el capital. Es raro el día en que en alguna ciudad española no abandonan el trabajo los obreros de algún oficio. Las consecuencias de este estado de huelga casi permanente, se ven con claridad en el presente y se anuncian con seguridad aterradora para el porvenir. Las huelgas, que están perturbando la vida económica del mundo, serán la guillotina del progreso universal. Son armas de los pobres, y harán pobres á todos: son procedimientos de combate de los que viven mal, y harán que vivan mal todos los hombres.

Cada huelga es una herida que se inflige á una industria. Cálculose qué va á ser en breve plazo, de la industria española, raquítica y anémica, si pierde diariamente ríos de sangre

por esas heridas que la abren sus propios hijos.

Y si la industria muere ó languidece, calcúlese también qué va á ser de los obreros que viven á su amparo. Reflexión pedimos á todos.

Los sueldos de los maestros

En la «Gaceta» de ayer aparece el siguiente decreto fecha 8 de Enero que es consecuencia de lo dispuesto en la ley de presupuestos para el actual año.

«Artículo 1.º Los maestros y maestras de las escuelas públicas de primera enseñanza que perciban sus haberes con cargo al presupuesto del Estado, disfrutando un sueldo inferior á 500 pesetas, tendrán en lo sucesivo y á contar desde el día 1.º del mes actual, derecho á percibir la expresada dotación de 500 pesetas y los demás emolumentos que disfruten y puedan corresponderles con arreglo á la legislación vigente.

Art. 2.º Por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes se dictarán las disposiciones necesarias para llevar á la práctica la aplicación de las prescripciones de este decreto.»

CRONICA.

LOS CHIQUILLOS

Vemos en la prensa de estos últimos días, descripciones de fiestas dedicadas á los niños, en varias capitales de la nación.

Cientos de chiquillos pobres han recibido el día de Reyes bonitos juguetes, y así han podido crear en la encantadora superchería que convierte á los legendarios monarcas orientales en solícitos cumplidores de ardientes deseos y caprichos infantiles.

Esos cientos, miles de niños pobres, no habrán dejado quizá sus botitas rotas ó remendadas en la ventana del humilde hogar, pero, no obstante, los Reyes, les obsequiaron como ellos deseaban, y son felices.

Felices, sí, completamente felices, que la felicidad, más ó menos duradera, es para un niño, un muñeco, un tren, un tambor, un carro de mudanza.

Además, al desfilir esos cientos de niños por delante de los espectadores de tal género de fiestas, mostrando sus cabezas rubias y morenas, sus ojos relampagueantes de dicha, su risa inocen-

te, las frescas rosas de sus mejillas ¡quién de los que semejantes espectáculos contemplaran, no habrá sentido la conmoción del placer íntimo, ese placer que ocasiona una extraña alegría, una alegría que ríe entre lágrimas?

Dar á un chiquillo motivo para que sea dichoso, entrándole un juguete es un goce incomparable de las almas buenas. Es adorar á Dios, mostrándole infantiles sonrisas que revelan la existencia de un cielo donde la materia no puede vivir su vida torpe. Es recrearnos en la belleza sublime que brota en la luz de unos ojos de niño á quien se le ha hecho feliz.

¡Los chiquillos! ¡Hay nada en el mundo que se apodere de nuestro corazón, como ellos se apoderan?

Tengo yo un chiquillo de cabellos rubios y ojos azules y grandones. Ahora, según escribo esta crónica, se halla junto á mí, tocando gravemente el tambor, y al mismo tiempo, ahuecando la voz, frunciendo el ceño, canturrea no sé qué cantares, esforzándose en dar á su cara la seriedad de uno de los músicos de la banda militar, que suele ver en el paseo los días de fiesta.

Le miro á mi pequeñuelo y observando cómo juega, tan alegre, sonrío satisfecho, tan satisfecho, que no me hacen mella ciertos oscuros pensamientos que revuelan por mi cerebro, murmurando dolientes, lacrimosos: «Oye, en casa hay poco dinero.»—«Lo buscaré»—les digo airado, feroz. Y ellos contestan con risita burlona, aguda, que me ataca los nervios.

Le miro á mi chiquillo, que rebosa contento, y recuerdo, de pronto, los días angustiosos en que le ví muriéndose, casi sin aliento, la boca sumida, blanco como el mármol, hundidos los párpados en grandes ojeras negras. El alma se me desmorona ante aquel recuerdo. Quisiera borrarlo, destruirlo, pisotearlo, pero él se goza en atormentarme, hablándome de que mueren muchos niños, de que multitud de enfermedades les acechan de continuo para cebarse en ellos y arrancarles, feroces, la vida, aquella vida suya que al irse apaga la luz de un amor... amor de los amores.

—Ahora toca tú; yo haré tachín, tachín—me dice mi Enrique, entregándome el tamborcillo, chocando sus manos pequeñuelas, de cuatro años, suponiendo en ellas sujetas dos platillos.

—Déjame, veté—le respondo contrariado, trazando sobre el papel los reflejos del pensamiento.

¡Ah! sí, los chiquitines. ¿Qué sería de nosotros, los obreros del taller, los obreros de la pluma, sin esos angelillos que como hijos nuestros vienen á la tierra para disipar, sin duda, las rudezas del cotidiano trabajo, siempre acechado por la escasez?

Llegamos á casa con el cuerpo frío, la cabeza ardiente, el alma en rebelión.

Influidos á veces de la ira, clavamos las uñas en las palmas de las manos y, sombribo el rostro, torva la frente, renegando de nuestra mala suerte, penetramos en el hogar, en el humilde hogar que sostenemos á fuerza de trabajo, y un chiquillo salta ante nosotros, ríe, grita, palmea y se abraza á nuestras piernas. ¿Quién le resiste? ¿Quién es capaz de rechazar aquella aparición celestial que viene á desvanecer, como enviada por Dios, la tempestad que nos agita el espíritu?

Sus besos son frescura que se nos entra en la mente enardecida, como lluvia de bendición. Sus risas apartan las sombras que fueron acumulándose amenazadoras, en lo profundo del alma.

—Dame el tambor, adios, no quiero jugar, me voy—exclama mi Enrique, con los azules ojos arrasados en lágrimas, velada la voz por la pena.

—No, no te vayas, corazón—le contesto, tirando la pluma—Tú antes, siempre antes que todo. Yo haré tachín, tachín; coge el tambor, tócalo fuerte, y si no acabo mi crónica, de ello me resarcirán tus besos.

Pasa por la calle un ciego cantando una copla que acompaña con el rasgueo de una guitarra, y el chiquillo corre hacia una ventana, arrojando al suelo el tambor.

Le miro intensamente á mi pequeñuelo y reflexiono. El crecerá, crecerá, y llegará día en que sintiéndose hombre, si no le sedujeron los halagos del mal, le esclavizará el amor de una mujer, y me dirá, «nos» dirá: «Quiero irme, quiero marcharme... padre, madre, os abandono, voy hacer mi nido, mi hogar.

El chiquillo ya dejó de serlo. ¿Qué sorpresa tan dolorosa! Ya es hombre, sí, ya es hombre. ¡Infeliz él, infelices nosotros! Sufrirá, luchará, y si la fortuna ó el genio no le miman, él, como tantos otros, sentirá la rabia del trabajo que amarga la escasez, como nosotros lo sentimos, y si Dios no le dá chiquillos cuyos besos penetran en su sér como rayos de luz ¡pobre, pobre Enrique! Quizá sea un héroe, quizá sea un martir de la redención social, pero el amor de los amores, el amor al hijo, no curará las llagas de su alma.

Otra vez me acosa mi pequeño. Quiero una guitarra igual á la del ciego, aunque más chiquitina...

—¿Me la vas á comprar?—dice con la boca, con los ojos, con las manos, con todo su cuerpecillo, que á mí se me antoja de querube.

—Te la compraré.

—¿Y una escopeta, y un carro?

—También; todo lo que tu quieras.

—¿Y otro tambor?

—No le contestó. Me río. ¡Los juguetes!

Su posesión, cuando niños, nos hace dichosos, y luego, andando el tiempo, nuestro albedrío, nuestro corazón, suelen ser también extraños juguetes con los que se divierten quienes pudieran ó se dieron maña para encaenarnos á su voluntad.

Demos juguetes á los niños que no los tienen, convirtiendo esa dádiva en hermosísimo recreo de lo más puro del alma, como supieron hacer pocos días hace en varias ciudades de nuestra España.

Si; hagamos por ver de cuando en cuando y en ideal desfile, cabezas infantiles, rubias y morenas, ojos relampagueantes de dicha, sonrisas encantadoras, lucientes; y oerniendo nuestro amor sobre tanta belleza, luchemos, esperemos, esperemos sobre todo, que las nuevas generaciones, los chiquillos de hoy ó los que han de nacer, nos rediman de la barbarie que nos divide en pobres y ricos, en dichosos y desdichados.

SILVERIO DE OCHOA.

Asamblea pedagógica en Barcelona

La enseñanza de la mujer.—Otro incidente.

Barcelona 9 (10 mañana).

En la sesión celebrada ayer por la asamblea pedagógica se ha tratado principalmente de la enseñanza de la mujer.

Los diferentes temas á ello referentes han sido defendidos por varias maestras, que fueron muy aplaudidas.

El Sr. Canalejas pronunció sentidas frases de felicitación dirigidas á cuantos habían intervenido en este debate.

Se suspendió la sesión por algunos momentos, y al reanudar se dió lectura á dos Memorias, de los Sres. Giner de los Ríos y Roig y Bergadá, sobre la Escuela de Bellas Artes de España en el extranjero, la primera, y sobre la modificación del presupuesto de Instrucción pública, la segunda.

Terminada la lectura y apoyo de la misma por su autor, el Sr. Sandín consumió un turno sobre la misma.

Al decir el orador que los reaccionarios monopolizan á los alumnos, del fondo del salón salen bastantes gritos de protesta.

La confusión que se produce entonces en el salón es extraordinaria.

Varios de los concurrentes discuten á grandes voces y terminan por darse unos cuantos cachetes.

Al fin cesa la agitación, cuando el señor Sandín exclama:

«Si los reaccionarios tienen alumnos es porque tienen buen material de enseñanza, buenos edificios y buena organización. Hagamos nosotros lo mismo en vez de clamar contra ellos!»

El Sr. Canalejas habla á continuación, en términos conciliatorios, y, tras la lectura de una comunicación del presidente del Ateneo Obrero de San Andrés, pidiendo que la asamblea acogiera con interés á los Ateneos obreros y los proteja, se levanta la sesión.

Nuevo alboroto.—La sesión de clausura.

Barcelona 9 (6 tarde.)

Al finalizar la sesión de hoy de la asamblea pedagógica se produjo un alboroto, por los mismos motivos que el de ayer.

Entre el público se cruzaron frases gruesas y algunos palmos.

La sesión de clausura será mañana.

Folleton del DIARIO DE AVISOS (5)

EL CANAL DE SAN MARTÍN

Por Carlos Deslys.

Y de todas partes salieron ya estas palabras:

—¡Es Clopinet! ¡La reina Clopinet, la hechicera Clopinet!

Impasible en medio de aquel huracán, Narciso continuaba su tirada.

Nada más cruel, nada más despiadado entonces que el público; que denegándose contra el infeliz actor inundaba la sala con sus hurras! sus gritos, sus silbidos y sus observaciones picantes ó burlescas.

A las vociferaciones no tardaron en suceder los proyectiles, y uno arrojó una manzana cocida que fué á dar en el ojo izquierdo de la hechicera.

Lanzando un grito que no era por elerto del papel, Clopinet llevó una mano á su

tro y se incorporó en toda su altura dejando apercibir su pantalón de mahón por debajo de la túnica de hechicera.

Drelindin y Marcachut salieron en socorro de su amigo; ya se recuerda cómo estaban vestidos, y su aparición redobló la hilaridad del público.

Narciso quiso aun resistir, luchar, arengar á los espectadores; pero el director gritó desde adentro:

—¡Abajo el telon, abajo el telon!

Y esta orden fué tan pronto ejecutada, que la hechicera y sus dos amigos quedaron en la parte de afuera, entre el telon y las candelillas poniendo el sello á aquella horrible bufonada!

Mientras ellos desaparecían por un lado de la embocadura, el director salía por el otro, y en cuanto se restableció el silencio, dijo:

—Señores, y señoras: Creo advertir que la tragedia no es de vuestro gusto y renuncio á continuarla; en vista de que preferís el género festivo vamos á remplazar los tres últimos actos del «Rey Dagoberto», por Robechea y

Gallimafré, uno de los vaudevilles más divertidos de nuestro repertorio.

Tal fué la primera representación, la única de ella en el teatro de Bille-Ville.

El público aceptó la sustitución y quedó contento todo el mundo menos Narciso.

—¡Qué vergüenza, qué oprobio! gemía en su cuarto arrancándose su peluca. He perdido á Irene sin remedio... ¡Ah, no sobreviviré á tal deshonor!

Y tirando de la espada de Marcachut iba á poner término á su existencia cuando Bibi, llamado Devorador, detuvo su brazo.

—No vuelvas á hacer tonterías como esta, Narciso, exclamó.

—¡Ah, por fin estás aquí!

—No he podido venir antes, pero... ¡ah, he llegado bastante á tiempo para comprender que el público te ha dado una soberana felpa.

—Entonces, ¿por qué vienes á aumentar mi desesperación? ¿por qué no me dejas morir?

—Porque tenemos que hacer algo mejor que eso; porque te traigo una nueva que va á hacerte olvidar la derrota del Rey Dagoberto.

—¿Cuál?

—¿Tú quieres como yo al señor Enrique Duvernay?

—Sin duda, ¿por qué?

—Porque se trata de impedir que muera mañana, de salvar su vida!

Por salvarle.

Aquel mismo día, al despuntar el alba, Germana se había despertado lanzando un grito de terror.

—¡Pobre joven! vencida por la emoción y por el cansancio, había acabado por sucumbir al sueño arrojándose vestida sobre el lecho sin poder encontrar ni aun por este medio la calma del espíritu y el reposo del corazón.

Al sueño sucedió la pesadilla, y toda especie de espectros y sombras terroríficas atormentaron su cerebro. Ya era su padre falto

MERCADO GENERAL

Cereales y harinas

Nota agrícola.—El temporal de nieves y lluvias que rige ha beneficiado en alto grado á los campos, cuya perspectiva es hoy consoladora.

Las siembras, aunque tardías, no han fracasado; la semilla brotó sin que se haya perdido el grano. Tal es la impresión general.

Trigos.—Todos los mercados del interior vienen sosteniendo muy firmes los precios de este grano, contribuyendo poderosamente á esta firmeza la situación del mercado catalán, que viene acusando alza.

También influye la escasez de ofertas del comercio triguero y la falta de concurrencia á los mercados agrícolas, no siendo ageno á esta situación el sostenimiento de los cambios que, como se sabe, oscilan por encima de 36.

Dentro de nuestra provincia, las cotizaciones acusan los precios que ya se han dado á conocer en este periódico; en la de Soria se vende á 11 pesetas fanega; en las de Burgos y Palencia á 42 y á 43 reales las 92 libras, y en la de Salamanca á 44'50 reales fanega el trigo superior y á 43 el común.

Centeno.—La especulación con este grano está muy paralizada, y apenas si se registran datos de operaciones hechas con partidas ni siquiera al detall.

En la región el precio es sostenido con las diferencias que imponen las calidades y procedencias, y así se cotiza de 32 reales la fanega en Logroño, hasta 34, precio máximo que alcanza en Valladolid, contándose pequeñas operaciones realizadas en nuestra provincia, á precio intermedio.

Cebada.—En el centeno muéstranse en la misma situación de retraimiento la oferta y la demanda; en la cebada, aunque es muy activa esta última, se señala la misma escasez de operaciones por la ausencia de vendedores en el mercado.

Los precios en la región son firmes, pudiendo darse como tipo regulador del precio medio general el de 28 reales la fanega á que se cotiza en Segovia. En Madrid se paga de 34 á 36.

Harinas.—En Castilla está el negocio encaimado, las operaciones son casi nulas, pero adviértese la tendencia al alza, que hoy es muy sostenida por los tenedores, en vista del rumbo que lleva el negocio triguero.

Se cotizan en pesetas los 41'600 kilos:

- Extra fuerza, 17 1/2 á 18.
- Superfina, 16 3/4 á 17.
- Fuerza núm. 3, 16 1/4 á 16 1/2.
- Extra blanca, 16 1/4 á 17.
- Superfina, 15 1/4 á 15 3/4.
- Número 3, 00.
- Segundas, 13 1/4 á 14.
- Terceras, 10 1/4 á 10 1/2.

EL POBRE NICO.—Novela segoviana original de Silverio de Ochoa. Véndese en todas las librerías al precio de 60 céntimos.

Remitido.

PARA LOS NIÑOS POBRES

Sr. Director del DIARIO DE AVISOS.

Muy señor mío: Con sumo gusto he leído el artículo de fondo de su ilustrado periódico, fecha ocho del corriente, cuyo encabezamiento es «¡Esos pobres niños!...», el cual artículo va dirigido principalmente á las damas segovianas.

Como dos muy bien en uno de sus párrafos: «Lo que hayais de hacerlo, hacerlo pronto, que el invierno es largo y crudo», y no dudando que las caritativas damas segovianas responderán al llamamiento, por si pensaran establecer una especie de Asilo de día ó noche, desde esta fecha pongo á su disposición, gratuitamente, una casa en esta población, que no deja de ser sitio, á mi parecer, adecuado, pues está en la calle de los Desamparados, y creo sería suficientemente capaz para dicho objeto.

No pudiendo por hoy ofrecer más un industrial que desea que la iniciativa de V. se vaya realizando, se reitera de V. afectísimo s. s.,

E. N.

Segovia 9 Enero 1904.

Es muy de aplaudir el generoso ofrecimiento del autor de esta carta, y nosotros se lo agradecemos en nombre de los niños pobres, tomando de él buena nota, por si algún proyecto se realizara en este sentido.

Desde Santovenia

Función de Santa Eugenia

Constituye en este rincón del Partido de Santa María de Nieva, la función popular de Santa Eugenia, una reliquia que se conserva inólume por la constante manera de verificarla los vecinos de este pueblo, la cual se ha transmitido por la fe religiosa que en sus vecinos se conserva, sin alteración ninguna desde hace próximamente tres siglos.

Preguntando á los moradores más antiguos del lugar, sólo saben explicar el motivo de su devoción ferviente á la Santa que indicamos, diciéndonos que así lo vieron en sus padres y que por nada del mundo abandonan su Santa en el día que le reza la iglesia.

En este año, en el que como sucede generalmente el estado atmosférico nada les ha favorecido para solemnizar su fiesta, no han desmentido sus propósitos y con la satisfacción que proporciona el deber cumplido, han escuchado la brillante oración sagrada expuesta por el párroco de Marzueta, D. Leandro García Llorente, oficiando en la misa el Titular de Gemeniño y Santovenia don Frutos Sanz y Rojo, con la unión que acostumbra en sus actos parroquiales.

Efecto del mal estado de la carrera que la procesión de la imagen habría de recorrer, la juventud del pueblo á las órdenes de la junta Administrativa, trabajó toda la tarde del día 7 en limpiar las calles y preparar el local galantemente cedido por el alcalde don Tiburcio Chamorro, en una posesión de su pertenencia, para el baile de costumbre.

En razón á la época en la que esta función se celebra, la concurrencia de

los pueblos limítrofes siempre es exagerada, particularmente del elemento joven constituyendo la función de Santovenia respecto á la generación venidera como un debut de la edad de las ilusiones en el principio de los años.

Si en la aglomeración sea causa de desorden nadie recuerda que ningún año haya ocurrido accidente alguno desagradable en estos festejos prueba indudablemente de la sensatez de los vecinos y de la cordura de sus autoridades.

B. G. G.

Teatro Miñón

Indudablemente, la mejor entrada de la temporada fué la de ayer.

Ni altas ni bajas había una localidad vacía, en cambio, en los pasillos, había gente que no pudo hallar mejor lugar.

«La bruja» obtuvo buena interpretación, excepto el coro de pelotaris que salió un poco embrollado.

Todas las primeras partes desempeñaron sus papeles con el acierto á que nos tienen acostumbrados.

La señora Fernández, que ayer ocupaba su verdadero puesto en la compañía, característica, hizo una su gra deliciosa, excitando la hiarida del público á cada instante.

La luz se apagó dos veces, pero por eso no se interrumpió la función.

Había quien protestaba porque no se «viera» cantar, pero la cosa no pasó á mayores y con unas velitas n s arreglamos... y tan ricamente.

El teatro á una temperatura deliciosa y la taquilla... al rojo cereza.

Así da gusto.

Y... no va más.

D. G.

Junta provincial de Instrucción pública.

Ultima sesión

Por aclamación se tomó el acuerdo de proponer al Gobierno de S. M. que otorgue una recompensa al Sr. Gobernador civil D. Mateo Silvela por su generoso desprendimiento y noble iniciativa en favor del mejoramiento de la enseñanza primaria en la provincia.

La ponencia nombrada al efecto presentó y dió lectura de la memoria relativa á los trabajos del certamen escolar. Se hizo constar en acta un voto de gracias para dicha ponencia y se acordó que se haga extensivo á las corporaciones y personalidades que prestaron su concurso para la mencionada fiesta.

Se aprobaron las cuentas del certamen.

Se acordó conceder nuevo título administrativo por aumento de población, al maestro de Olombrada, D. Ildefonso Bartolomé.

Ordenar que en término de seis meses se celebren nuevos exámenes en la escuela de Jemenuño.

Pedir al alcalde de Cantalejo que informe respecto al estado de la enseñanza en aquel pueblo.

Que informe la Junta local de Valles de Fuentidueña respecto á la de-

nuncia hecha por el maestro sobre casa habitación.

Que se pidan antecedentes á la sección de cuentas del Gobierno civil y facilite datos la sección de Instrucción pública para el expediente de clasificación del maestro de Fuentesmilanos, D. Gregorio Gilarranz.

Que se dé conocimiento al Rectorado de que Doña Asunción Yuste, que disfrutaba licencia de observación, ha presentado los certificados facultativos que acreditan su aptitud física para el desempeño de su cargo.

Quedar enterada de que se ha concedido título administrativo con 625 pesetas de sueldo al maestro de Yanguas D. Leonardo Domingo.

Tratándose de recompensas por el último certamen escolar, nos parece que sería justísimo hacer mención del Jefe de la Sección de Instrucción pública y personal de aquella dependencia, por el trabajo extraordinario que se le ocasionó y que con tanto gusto y exactitud llevaron á cabo.

Otero de Herreros

UN BAILE

En la noche del día 6 del actual, festividad de los Reyes, los jóvenes de esta población Sres. Piñuela, García (E.), Piquero, Prieto (D.), Prieto (A.), García (D.), de Andrés, dieron un baile en el bonito salón de D. Valentín Piquero, viéndose favorecido con muchas y preciosas muchachas, entre las que recordamos á las bellas jóvenes Bárbara Segoviano, María Nequez, Catalina del Barrio, Dámasa Piquero, Heliodora Aparicio y Valeriana García y otras cuyos nombres omitimos por no hacer interminable esta lista.

La orquesta de guitarras y bandurrias formada por los jóvenes Piñuela, Piquero y García (E), mereció mil plácemes por su magistral ejecución.

Mil enhorabuena y plácemes á la juventud de Otero por sus muestras de cultura, extensivas á las bellísimas jóvenes que honraron el baile con su presencia.

M. P.

9 Enero 904

NOTICIAS

Anoche regresó de Madrid el gobernador civil Don Mateo Silvela, quien desde hoy ha vuelto á encargarse del mando de la provincia.

Reciba nuestra más afectuosa bienvenida.

Ha sido declarado apto para el asenso el primer teniente ayudante profesor de la Academia de Artillería, don Tomás González y Martínez.

De primera enseñanza.

Por el Rectorado han sido hechos los siguientes nombramientos en propiedad, por resultados del concurso de Febrero de 1903:

Maestro de la escuela de niños de Santo Tomé del Puerto, con haber de 625 pesetas, don Juan Soria Sainz.

Idem de la Iden de Orejana, con igual sueldo, don Frutos Valverde Alonso.

—El 8 del corriente tomó posesión de la auxiliaría de la escuela pública de niñas del Espinar, D.ª Agueda Berna'do de Quirós.

—Se ha recibido un acta de exámenes de Navidad, de Pinarejos.

En Navas de Oro

En Navas de Oro se han registrado varios casos de sarampión, por lo que la junta local de sanidad ha adoptado entre otras medidas, la de cerrar temporalmente las escuelas de la localidad.

La caza

Por cazar con el suelo nevado, aunque tenía licencia de caza, que le fué recogida, juntamente con una escopeta de dos cañones y una liebre, ha sido denunciado por la Guardia civil de Cerezo de abajo, el vecino de esa villa, Hermenegildo Gómez.

Hemos recibido el bonito calendario anunciador de la sociedad de explosivos, galantemente remitido á esta redacción por el representante en la provincia de Segovia, Sr. Arana, á quien da' mos gracias por el envío.

Hállase en Segovia, con su hijo mayor, el notable maestro de armas, profesor de su arte en la Academia de Artillería, D. José Martínez.

Como hace tiempo que su hijo, también José y también maestro, falta de Segovia, hay curiosidad por apreciar los progresos y novedades que traiga de Valencia, en una de cuyas Salas ha estado como *maitre d'armes*.

Resultado positivo

La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia por falta de nutrición, curándose únicamente, con el *Elixir Estomacal de Sais de Car'os*, marca STOMALIX.

Un hurto y lesiones

Por el juzgado de Torreadrada se instruyen diligencias sobre el hecho de haber penetrado el 1.º del actual varios jóvenes de ese pueblo, en la taberna del mismo, propia de Celestino Arranz, á quien dichos jóvenes, según parece, lesionaron y le hurtaron siete pesetas que tenía en un bolsillo de un capote.

Sociedad de Cerámica.

En la sesión celebrada en uno de estos últimos días por la sociedad obrera de Cerámica, establecida en Segovia, se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobación del acta de la sesión celebrada en 24 de Noviembre último.

Idem de las cuentas del año anterior. Autorizar el ingreso de varios socios. Confederarse con la asociación de pañaderos, de la capital.

Y renovación por mitad, de la junta directiva.

La viruela

Siguen registrándose en la población algunos casos de viruela, la cual permanece estacionaria entre nosotros desde el último verano.

Es lógico pensar que si llega la primavera y esa enfermedad no ha desaparecido de Segovia, se desarrollará probablemente en forma que ahora no queremos calcular, y entonces será el lamentarse de nuestra falta de previsión.

Es menester que el ayuntamiento adopte, de una vez, medidas enérgicas,

(80)

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR XAVIER DE MONTEPIN.

TOMO TERCERO LA HIJA DEL DIABLO

Santiago se acercó más, y descubrió una puerta secreta, oculta y disimulada por la moldura de uno de los marcos de los tapices.

Aquella puerta estaba mal cerrada y se abrió sin gran trabajo cuando Santiago tiró de ella, dejando ver una estrecha escalera practicada en el grueso del muro.

—Señor,—exclamó Santiago,—por aquí se ha escapado la señora.

—Pues bien,—dijo Raoul con voz entrecortada,—tomemos el mismo camino, sigámosla, y...

El joven no pudo continuar.

Sus fuerzas, completamente agotadas por la pérdida de sangre, le abandonaron en

aquel instante, y cayó sin conocimiento en aquel instante, en los brazos de Santiago.

La situación del joven criado era de las más comprometidas.

No sabía qué hacer con su amo, desmayado y cerca del cadáver del que, sin duda alguna, había sido el dueño de aquella casa.

Si esperaba, cada instante perdido llevaba un peligro tras de sí, porque si los conductores de la silla subían para advertir que se aproximaba la hora de partir, ¿cómo explicar lo sucedido?

Llevar á cuéstas á su amo no le era posible, pues el joven no era corpulento y tenía pocas fuerzas.

En tanto que cien proyectos contradictorios se barajaban en la mente del criado, éste tomó el único partido posible en aquel momento.

Desabrochó los vestidos de su amo para ver la herida.

Lavó aquella herida con un poco de vino, hizo vendas rasgando un pañuelo, y logró contener la sangre.

El resultado de aquellas maniobras no se hizo esperar.

Mr. de la Tremblaye volvió en sí, abrió los ojos y logró ponerse de pié, y aunque apenas podía sostenerse, con la ayuda de Santiago, en cuyo brazo se apoyaba, pudo bajar la escalera y atravesar el jardín.

Ya no era preciso escalar la tapia.

Afortunadamente la puertecilla se abría fácilmente desde el interior.

Raoul y Santiago se encontraron en la callejuela.

Al venir sólo invirtieron diez minutos y tardaron más de una hora en el regreso, porque Mr. de la Tremblaye se sostenía con dificultad.

Por fin llegaron al hotel, y al atravesar el umbral, Raoul sintió reanimarse toda su cólera, calmada un instante por la debilidad y el sufrimiento.

Y al mismo tiempo que la cólera recobró la fuerza; una fuerza febril y pasajera, pero terrible.

Abandonó bruscamente el brazo de Santiago y se lanzó á su habitación.

Todas las puertas estaban abiertas.

Raoul llegó hasta la alcoba.

Aunque también estaba desierta, se comprendía que Hebe había vuelto á estar allí, porque un mueble, en el cual guardaba sus joyas, había sido roto con una de las barras de la chimenea.

Sin duda la joven no encontró la llave de aquel mueble tan pronto como deseaba su impaciencia y recurrió á un medio violento para apoderarse de lo que de allí en adelante constituiría su única fortuna.

La herida de Raoul no tenía importancia.

En ocho días estuvo curado.

Todo cuanto intentó para averiguar el paradero de su mujer, había sido inútil.

Indudablemente, Hebe había salido de París, pues no se encontró el menor rastro suyo.

Tenían que pasar muchos años y suceder muchos acontecimientos antes de que la casualidad ó la fatalidad pusieran á los dos esposos frente á frente.



LA SEÑORITA

Josefa Terradillos Pérez,

Ha fallecido hoy á la una de la tarde
á los once años y medio de edad.

R. I. P.

Sus afligidos padres D. Gonzalo Terradillos y Doña Joaquina Pérez; abuelos maternos D. Miguel Pérez y Doña Francisca Fernández; sus hermanos D. Gonzalo, D. Angel y D. Miguel, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana á las diez en la iglesia de San Andrés, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Judería Nueva núm. 5, al cementerio, por lo que recibirán un señalado favor.

El duelo se despide en la iglesia y cementerio respectivamente.
NO SE REPARTEN ESQUELAS.

este lo que cueste, para que se extinga en plazo breve, tan terrible epidemia en Segovia.
Cuanto se relaciona con la salud pública es de urgente resolución, y el nuevo ayuntamiento, que tan bien mirado es por la opinión segoviana, se halla en el deber de evitar, á todo trance, la repetición en nuestra capital de los casos de viruela.

Por hurto de dos cencerros de la ganadería de D. Doroteo de Frutos Gila, ha sido puesto á disposición del juzgado de Fuentesmilanos, Leoncio Barreno, de 18 años, jornalero y natural de Vegas de Matute.

En Mozonillo ha fallecido á consecuencia de la viruela, el vecino de ese pueblo, Guillermo González Herranz.
Con tal motivo se han adoptado precauciones para evitar el contagio.

Por embriaguez, durmió anoche en la prevención Pedro Sanz Agulla, de 40 años, natural de Cervera del Río Alhama, sin domicilio conocido.

Tos, catarros ó constipados, asma, opresión de pecho y demás enfermedades del aparato respiratorio, se curan con el JARABE BENZO-BALSÁMICO Sanz Alvaro.

Depósito, Muerte y Vida, 6.—Farmacia.

Audiencia provincial

(Señalamiento)

Día 12 de Enero.
Delito, lesiones.
Procesado, Gregorio García Tejedor, vecino de Matabuena.
Defensor, Sr. Cano.
Procurador, Sr. Labrador.

Esta tarde, á la una, ha fallecido en Segovia, la señorita Josefa Terradillos Pérez, hija de nuestro particular y querido amigo D. Gonzalo Terradillos y sobrina del Magistrado de esta Audiencia provincial, D. Angel.

Josefa Terradillos ha muerto siendo poco más que una niña y faltándola mucho para ser mujer. Ha muerto en la edad en que todo sonríe. Cuando era una esperanza para el hogar, la muerte ha segado con sus lúgubres realidades una vida que era la ilusión de unos padres cariñosos.

Haciéndonos cargo de su justo dolor enviamos nuestro mas sincero pésame á los padres de la finada, para los que deseamos resignación en tan tristes momentos.

Desde primero del actual interviene en las operaciones de la Sucursal del Banco de España el Corredor de Comercio de esta plaza, D. Emilio Serrano Nieto, quien además interviene toda clase de operaciones mercantiles y compra-venta de valores cotizados en Bolsa.

Nueva interrupción

Después de pasar esta mañana el tren mixto que llega aquí á las once y treinta, ha vuelto á interrumpirse la vía férrea entre Cercedilla y El Espinar, creyéndose que por causa de la nieve.

Los trenes que debían llegar esta tarde, lo han salido por la línea de Avila.

No sabemos hasta cuando durará esta nueva interrupción.

Esta mañana, después de la misa de funera, ha sido conducido á la última morada, el cadáver de D. José María Gabancho y López, hermano del Presidente de esta Audiencia.

Al triste acto asistió un numeroso acompañamiento, en el cual figuraban las personas más significadas en Segovia, dando ésto una prueba de simpatía á la atribulada familia del finado.

En la presidencia del duelo vimos al Maestro de D. Gaspar de Andrés, á los Magistrados de esta Audiencia, señores Terradillos, Tamarón y Llovet (D. Feliciano), al Juez de instrucción señor Villalobos, al párroco de San Miguel, don Benito de Frutos, y al oficial de la secretaría de la Audiencia, D. Andrés López.

Reiteramos el más sentido pésame á la familia del Sr. Gabancho, por la pérdida irreparable que les aflige.

En la Alcaldía se hallan á disposición de D. Ramón Alvarado, documentos que le pertenecen.

De Hacienda

Ha sido nombrado Administrador de Rentas en esta provincia, el oficial tercero de Administración, Sr. Guerrero Bernardos, excedente de las oficinas de Hacienda de Orense.

Juzgado municipal

En las últimas veinticuatro horas se han inscrito en el juzgado municipal dos partidas de defunción.
De nacimiento, ninguna.

Esta mañana á las doce se ha reunido en el Ayuntamiento la Junta de la Comunidad.

Material de Artillería

Probablemente, en breve plazo, empezará en el Parque de Artillería de esta capital, la recomposición del material de nueva baterías completas, sistema Sotomeyor.

Esta tarde se ha reunido en esta capital la junta provincial, para reprensión de la trata de blancas.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOYET

Premiado con medalla de oro.

Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.

Precio, 3 pesetas franco: Farmacia, Madrid, 4.

Ascenso.

Ha sido ascendido al empleo inmediato superior, nuestro particular ami-

go el Oficial de la Administración del Correo Central, D. Benigno Martín Arranz, ambulante del tren mixto de esta capital.
Lo celebramos.

Cámara de Comercio

Ayer se reunió la Junta Directiva para tratar del nombramiento de compromisarios, para la elección de los seis vocales y seis suplentes que han de formar parte de la Junta del Instituto de reformas sociales, y á la vez se discutieron otros asuntos de gran interés, uno de ellos relacionado con la luz eléctrica; y según nuestros informes, se han recibido anuncios de dos nuevas empresas que se comprometen á establecer fábricas de Electricidad siempre que la Cámara de Comercio les de base de abonados para llevarlo á cabo.

La Junta Directiva que, no descansa hasta ver cumplidos los deseos de todos sus asociados, acogió con beneplácito estas ofertas, y espera reunir el número de bujías á que asciende el consumo del fluido eléctrico de todos sus asociados y demás comerciantes é industriales que quieran adherirse á la Cámara, para poder entablar negociaciones con la que mas ventajas ofrezca.

Creemos muy acertados estos acuerdos y por nuestra parte los alentamos á que continúen por esos derroteros hasta conseguir lo que todos con justicia piden.

Aclaración necesaria

Con motivo de la reciente interrupción de la vía férrea entre El Espinar y Cercedilla, se ha dicho que en esta estación del ferrocarril, se excusaban de dar noticias sobre la causa y duración de la avería.

La noticia no es cierta y nosotros nos creemos obligados á desmentirla, por exigirlo así un espíritu de justicia.

Tanto el digno jefe de la estación, como el personal á sus órdenes no podían satisfacer la curiosidad del público que les abrumaba á preguntas, por desconocer las causas del siniestro, y el alcance que este tenía.

Conocemos de sobra la cortesía y el deseo de complacer al público de que han dado repetidas pruebas los funcionarios de esta estación, para que dudemos de la veracidad de sus manifestaciones, de las cuales estamos nosotros perfectamente convencidos, por conocer los detalles de la interrupción á que hacemos referencia.

Vida

Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas

del Dr. Richards

convierten el estómago de tirano en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.

¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

MERCADOS

Turégano 10

He aquí los precios que rigieron en el mercado celebrado hoy:
Trigo bueno á 44 reales fanega.
Centeno á 34.
Cebada á 28.
Algarrobas á 38 reales fanega.
Harina de 1.ª á 17, de segunda á 15, de 3.ª á 13, patatas á 6 reales arroba.
Habas á 40.
Salvado de 1.ª á 16, de segunda á 14, de tercera á 12.
Casarilla á 10.

Aceite á 54 reales cántaro.
Vino blanco á 26, vino tinto á 26, vinagre á 20.
Aguardiente anisado á 36, sin anisar á 28.
Bueyes de labor á 2000 reales cabeza, novillos de tres años á 1500, añosos y añojas á 600, vacas cotrales á 900, cerdos al destete á 54, de seis meses á 100, de un año á 200, de año y medio á 260.
Ovejas á 64.
Carneros á 92.
Lana á 48.
Lana blanca fina á 52 reales arroba, blanca basta á 50, negra fina á 48, negra basta á 46.

El corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 11, 5 tarde

La lotería

He aquí los tres primeros premios en el sorteo celebrado hoy:
1.º 22.493.—Madrid.
2.º 11.553.—Valencia.
3.º 24.877.—Málaga.
No ha correspondido ningún premio de importancia á Segovia.

Los mitins

El tema de todos los comentarios es el resultado de los mitins de ayer.

La creencia general es que no tuvieron el alcance que la prensa quiso darles.

Los ministeriales marcan mucho la ausencia de los prohombres del partido republicano en esos actos, diciendo que ni los propios interesados tenían gran fé en su resultado.

Un proceso

El señor Sánchez Guerra ha confirmado que se instruye proceso contra el clérigo Martín Lázaro, que ayer, en los mitins celebrados, atacó al dogma.

La firma

De Gracia y Justicia se ha firmado hoy una larga relación de indultos, siendo el más importante una pena de muerte correspondiente á la Audiencia de Zaragoza.

De estado se firmó una extensa combinación diplomática.

Lo de los teatros

Dícese, pero no he podido comprobarlo, apesar de haber estado en el mismo teatro, que el gobernador ha cerrado el de la Zarzuela, habiendo impuesto multas á la señora Soler y al señor Riquelme, por haber desobedecido las órdenes gubernativas.

El popular actor Gonzalito ha sido puesto en libertad esta mañana á las nueve.

El Gobernador civil está resuelto á insistir en su campaña contra los «couplets» intencionados.

Proyectos del Gobierno

Los primeros proyectos que el gobierno someterá á las Cortes son: una ley electoral, otra de reformas sociales y la de escuadra.

También se ocupa el Gabinete de otras importantes cuestiones, entre ellas la de proporcionar trabajo á los obreros de Madrid.

Huelga de marineros

El señor Maura califica de exigencias algunas de las pretensiones de los marineros en huelga.

Muchos armadores han amarrado sus buques.

En Bilbao y Santander la huelga toma proporciones.

Sin embargo de uno de estos puertos ha salido un barco con su dotación completa.

Por una gallina

Varios mozos de escuadra que se hallaban en la Barceloneta (Barcelona) han matado á un foguero.

Al ser detenidos manifestaron que lo habían hecho porque el fogonero quiso robar una gallina.

Chicos

Se precisan de once á trece años.

Informarán en la administración de este periódico.

La Fama

Comercio de tejidos del reino y extranjero

Juan Bravo, 24 (frente á San Martín).—SEGOVIA

Con motivo de estar tan avanzada la estación para la venta de los géneros de invierno, esta casa ha hecho una rebaja de diez por ciento en todos los artículos de la estación, como son: mantas, mantones, toquillas, tapabocas, lanas y pañetes de vestidos, y paños para abrigos, etc., etc.

En los artículos atrasados de invierno, con el fin de darles salida, los ha rebajado un cincuenta por ciento.

Gran surtido de equipos de novias para todas las fortunas. Pañuelos de Manilla, mantillas, toallas de encaje, colchas de brocado, piqué y yute.

Esta casa tiene el depósito de la fábrica de cera de los Hijos de P. Romero, de Fuentespelayo, donde se venden dichos artículos al por mayor y menor, encontrando el comprador un gran beneficio en sus compras.

NOTA. También se alquilan cirios de todos los pesos á precios convencionales.

GASTRALGINE

Elixir Estomacal López Caro

Frasco, 10 reales: 6 idem, 48 idem

FÓRMULA PROPIA Y AUTÉNTICA MIA

Produce maravillosos resultados nuestro preparado en los desarreglos digestivos de los convalecientes y de los afectos de enfermedades del pulmón (físicos); en los desórdenes provocados por el estreñimiento tenaz; en la dispepsia flatulenta ó con atonía gástrica, atonía ó dilatación del estómago, estomatitis catarral, gastritis y enteritis crónicas; efectos de las más veces de excesos en las comidas y bebidas; úlceras del estómago, etc., etc., y como estas y otras enfermedades del estómago tienen por síntomas así como las del intestino é hígado, sensación de plenitud y peso en el estómago, dolor más ó menos intenso en el mismo; sed, repugnancia á los alimentos, eructos, regurgitaciones, agrias (acédis), ardores de garganta (pirosis), expulsión de gases con olor más ó menos fétido; lengua sucia, cubierta de una capa blanquecina, gris ó amarillenta; punta y bordes rojos; mal gusto de boca, seca ó llena de saliva clara, glerosa é insípida; vértigos, mareos, náuseas, vómitos, flatulencias ó hinchazón de vientre; ruido de tripas, dolores intestinales, ya continuos ó en forma de cólicos; color pálido ó amarillento de la piel; debilidad y enflaquecimientos generales; postración de fuerzas; abatimiento moral con ideas melancólicas; irritabilidad excesiva de los nervios con propensión á enfadarse por causas insignificantes; insomnio por mala digestión, etcétera, etcétera.

Es evidente que cura todo esto, que, como hemos dicho, no son enfermedades, sino síntomas; efectos derivados de las enfermedades del estómago, intestino é hígado, que es donde tienen su origen.

De venta: D. Julio de la Torre, Segovia; D. Julián Fuentespelayo, Avila, y casa del autor, Casas Reales, 10, SANTIAGO.

Montes, fotógrafo.—Victoria. 11

MOYA.—Fotógrafo.—Véase la exposición de retratos.—Plaza Mayor.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrágico, cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria anémica, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa. Es de éxito seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

to seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

to seguro en las diarreas de los niños. No solo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.

EL VULCANO

TALLER MECÁNICO DE ASERRAR MADERA

Independencia, 2.—SEGOVIA

Se sierra toda clase de madera, en la forma que se desee, á precios económicos.

Se compra madera de pino, chopo, álamo blanco y negro, nogal, encina, roble, acacia, etc.

Se vende serrín.

Independencia, 2.—SEGOVIA

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS Á BRAZO

JUAN MARGARETO

CALLE REAL DEL CARMEN, NÚM. 6.—SEGOVIA

—No cabe adulteración—

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacao que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido, en conservas de frutas y pescados, tés, cafés, licores, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.



EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza. PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.



LA ASTURIANA

José Zorrilla 50 (antes Mercado) y Paseo del Conde Sepúlveda 1 SEGOVIA

ALMACÉN DE MADERAS Y CARBONES MINERALES

Carbones, cribado grueso, galleta, granza y menudo lavado para fraguas, cok para cocinas y estufas cok metalúrgico, etc. Se sirven pedidos desde 1000 kilogramos.

Venta por vagones á precios de mina.

Maderas, tabla machiebrada para entarimado, tablones rodapiés, cubre ángulos, molduras, zócalos, jambas, pasamanos, etc., etc.

Precios iguales á los de la Compañía de Maderas.



ASMA • OPRESION

Los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAULT y C^{ia} son el remedio más eficaz contra el Asma, la Opresión, el Insomnio y el Catarro, como para facilitar la Expectoración.

PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias

CONTRABEXIS

Curación rápida de la TOS, BRONQUITIS, CATARROS y demás afecciones bronquiales y pulmonares.

Fórmula racional á base de TERPINOL, GUAYACOL, BROMOFORMO Y HEROINA.

Recomendado por las eminencias médicas.

Véndese al por mayor en los Centros de productos farmacéuticos, y al por menor á 3'50 pesetas frasco en las principales farmacias y en la del autor.

Farmacia GRAU YNGLADA, Asalto, 4, BARCELONA

SE HACEN recor-datorios, membretes, cartas de enlace, circulares, recibos, talararios, modelos para ayuntamientos, etc.

TARJETAS de visita.

IMPRENTA Y LIBRERÍA

DEL

Diario de Avisos,

Plaza de Guevara, 2

y

Plaza Mayor, 5,

Segovia

ESQUELAS de funeral.

SOLUCION BENEDICTO. glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros orónicos, infecciones gripales, enfermedades constitutivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, erisipelas, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo, 47 y 66. En Cádiz: Farmacia de viuda de Lozano. En Sangarela: Farmacia de Gómez García, y en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E. de Droguerías General.

MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central **25, MONTERA,**

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones, así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

Buitrago, 13.-B. MAESO.—La mejor y más barata fotografía de Segovia.—Buitrago, 13.

El Amparo del Agricultor

Compañía Anónima de Seguros á prima fija, contra incendios, muerte y accidentes del ganado y pedrisco, autorizada por la Dirección general de Agricultura.

DIRECCION GENERAL: PRINCESA, 52, BARCELONA.

SE SOLICITAN AGENTES

Dirigirse con informes al delegado general en esta provincia, **Don Laureano de la Cámara, Reoyo, 12**